
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 32 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 30 DE SETEMBRO 
DE 2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 30 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Verea-
dor Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Ken-
nedy, Estado do Espirito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 
32' Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o 
Assessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, oca-
sião em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Matta de 
Araújo, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a sessão e convido 
ao Vereador Tercio para fazer a leitura da Bíblia e peço a todos ficarem de pé". Seguindo, o 
Vereador Tercio Jordão Gomes diz: "Salmo 23, versículo 4, 5 e 6. Ainda que eu andasse 
pelo vale da sombra da morte, não temerei mal algum, porque tu estás comigo e a tua vara e 
o teu cajado me consolam. Prepara uma mesa perante mim, na presença dos meus inimigos. 
urgi a minha cabeça com óleo e o meu cálice transborda. Certamente que a bondade e a 
misericórdia do Senhor me seguirão todos os dias da minha vida. E habitarei na casa do 
Senhor por longos dias. Amém!". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Casa cheia 
hoje. E bom dia a todos. Charles Barbosa, chegando aí, meu amigo. Tudo bem? Seja bem-
vindo na nossa casa mais uma vez. Quero aqui agradecer a todo o público aí presente, são 
muitas pessoas, então não vou citar o nome de cada um, só agradecer pela presença de 
vocês. Hoje nós teremos uma inauguração do prédio ali embaixo. Mais uma obra nossa Câ-
mara aí evoluindo, graças a Deus, com a ajuda dos nossos funcionários que hoje organizaram 
tudo muito bem, pessoal do setor de compras, o jurídico, todos, todos os funcionários, pessoal 
do protocolo, todos os lugares, todos os lugares dos setores nossos aqui da Câmara. Só 
agradecer aos nossos funcionários. Muito obrigado a todos. Depois eu falo mais um pouqui-
nho, deixar os outros vereadores daqui a pouco falar também. Hoje é dia de festa pra gente. 
E passo a palavra ao Dr Léo, pra gente continuar a sessão aqui". O Dr. Leonardo Costa da 
Silva, diz: "Daremos início, então, ao Pequeno Expediente. Passarei à leitura das proposi-
ções. Indicação de número 160 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a 
implantação de programa, visando o monitoramento e avaliação dos resultados, criando indi-
cadores para medir o impacto da educação em tempo integral no desempenho escolar e social 
dos alunos, através de avaliações periódicas para aprimorar continuamente o programa edu-
cacional neste município. Indica a vereadora Fablula de Carvalho Barreto. Indicação de nú-
mero 161 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a implantação de programa 
visando a abertura da escola à comunidade, disponibilizando os espaços escolares para cur-
sos de capacitação profissional para a população. Realizar atividades culturais aberto aos 
moradores aos fins de semana neste município. Indica a vereadora Fablula de Carvalho Bar-
reto. Indicação de número 162/2025 indica a adoção das medidas necessárias para a im-
plantação de programa visando a integração família escola, promovendo encontros regulares 
com os pais e responsáveis para alinhamento pedagógico, oferecendo oficinas para as famí-
lias no intuito de informar e apoiar sobre como auxiliar o aprendizado dos filhos em casa. 
Indica a vereadora Fabiula de Carvalho Barreto. Indicação número 163 de 2025 indica a 
adoção das medidas necessárias para a implantação de programa visando suporte e quali-
dade de vida para educadores através de apoio psicológico e prevenção ao estresse para 
professores e monitores, criando eventos de integração e valorização ao corpo docente neste 
município. É o que indica a vereadora Fablula de Carvalho Barreto. Indicação de número 
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164 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a implantação de programa vi-
sando a capacitação e valorização dos professores que trabalham nas escolas do município 
de Presidente Kennedy, oferecendo cursos de formação continuada e seminários sobre me-
todologias de tempo integral, incentivando e premiando professores que apresentarem proje-
tos inovadores para rede educacional neste município. É o que indica a vereadora Fabíula de 
Carvalho Barreto. Indicação de número 165 de 2025 indica a adoção das medidas necessá-
rias para a implantação de programa visando a alimentação e sustentabilidade nas escolas. 
É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de número 166 de 2025 
indica a adoção das medidas necessárias para implantação de programa de educação finan-
ceira e empreendedorismo através de oficinas de educação financeira, planejamento de vida 
e empreendedorismo, realizando feiras empreendedoras escolares com participação dos alu-
nos neste município. É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de 
número 167/2025 indica a adoção das medidas necessárias para a criação de gincanas es-
portivas, culturais e artísticas, oferecendo aulas de dança, teatro, música, artesanato e espor-
tes diversificados através da criação de campeonatos, interclasses escolares e festivais cul 
turais, envolvendo todas as escolas neste município. É o que indica a vereadora Fabíula d 
Carvalho Barreto. Indicação de número 168 de 2025 indica adoção das medidas necessárias 
para a implantação de programa de tecnologia e inovação, criando laboratórios de informática, 
robótica e espaços maker nas escolas. É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho Bar-
reto. Indicação de número 169 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a 
implantação de programa de educação emocional, visando a saúde e bem-estar dos alunos 
pertencentes a este município de Presidente Kennedy, disponibilizando psicólogos, assisten-
tes sociais e profissionais de saúde nas escolas de tempo integral. É o que indica a vereadora 
Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de número 170 de 2025 indica adoção das medidas 
necessárias para a instalação do programa de reforço pedagógico e recuperação de aprendi-
zagem para alunos com dificuldades de aprendizado, visando acelerar a sua cognição e 
aprendizado, fazendo com que recuperem o conteúdo didático. É o que indica a vereadora 
Fabíola de Carvalho Barreto. Indicação de número 171 de 2025 indica a adoção das medi-
das necessárias para ampliação do programa de educação em tempo integral, visando ex-
pandir o número de escolas e vagas para atender mais bairros e comunidades, priorizando 
alunos em situação de vulnerabilidade social. É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho 
Barreto. Indicação de número 172 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para 
a instalação de iluminação pública na comunidade de São Salvador mais precisamente na 
bifurcação que se encontra em frente à rua principal da Igreja Assembleia de Deus de São 
Salvador em diante, passando pela casa do morador comumente conhecido por Jorge da 
Água. Neste município. É o que indica a vereadora Gleis Peçanha Passos Silva. Indicação 
de número 173 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para viabilizar a constru-
ção de um posto de saúde na comunidade de Pedra Branca, mais precisamente no lotea-
mento Sebastião Ramos, neste município. É o que indica o vereador Jorge de Almeida. Indi-
cação de número 174 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a instalação 
de calçamento no pátio das igrejas católica e batista que pertence à comunidade de São Sal-
vador neste município. É o que indica a vereadora Gleis Peçanha Passos Silva. Passamos 
agora ao projeto de lei. Projeto de lei de número 050 de 2025, de autoria do vereador Jorge 
de Almeida, dispõe sobre a denominação e demarcação da estrada vicinal no município de 
Presidente Kennedy, estabelecendo pontos de localização geográfica e da outras providên-
cias. Informo aos senhores vereadores e vereadoras que o indigitado projeto de lei já obteve 
parecer favorável das comissões temáticas dessa casa, bem como da procuradoria geral. 
Finalizamos aqui, senhor presidente, o pequeno expediente". O Presidente Ulisses toma a 
palavra e diz: "Obrigado, doutor Vou passar a palavra aos vereadores para falar sobre as 
indicações". A Vereadora Fabiula diz: "Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos meus,,,", 
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colegas vereadores. Bom dia ao jurídico dessa casa, a todos os funcionários. Bom dia ao 
público que nos assiste aqui presencialmente, ao público que nos assiste de forma online. As 
minhas indicações foram um conjunto de indicações relacionadas à educação de tempo inte-
gral, que foi implantada no município desde 2023. A escola pioneira foi a escola de Jaqueira, 
onde eu estava diretora. O ano passado, a escola de São Salvador também entrou no circuito 
e esse ano são as duas escolas, a escola de São Salvador e a escola da Vilmo. Então nós 
temos, eu acho que quatro escolas hoje no município já na educação de tempo integral. E a 
educação é o pilar principal de transformação de uma sociedade, uma sociedade igualitária, 
uma sociedade humanizada. E a gente sabe que o município investe muito em educação e o 
nosso município precisa ser lembrado não só como município que está em pleno desenvolvi-
mento, com suas conquistas econômicas, enfim, mas também como um município que cuida 
das nossas crianças, um município que cuida dos nossos jovens, para que a gente realmente 
possa garantir um futuro melhor, um futuro com dignidade, um futuro de oportunidades para 
nossas crianças e que elas possam dizer dessa forma: "Eu tive oportunidade no meu municí-
pio, eu fui preparada para isso e eu conquistei." Então esse o meu peso será sempre assim, 
muito voltado à educação, muito relacionado à educação, na luta por oportunidade, na luta 
por direito e que a gente possa cuidar do nosso futuro, das nossas gerações. Obrigada". O 
Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jorge". O Vereador Jorge diz: "Bom dia 
a todos. Prazer, senhor presidente, ver a casa cheia, tá aí a galera toda junto com a gente. E 
é muito importante a gente ver a casa cheia, porque isso aqui, a nossa casa, é a casa do povo. 
Estou olhando aqui Marco Vivácqua, o pastor também está aí, Valde, a minha irmã Jella, meu 
irmão Jacinho, Charlie Barbosa tá aí junto com a gente e todos. Bom, se eu pudesse falar o 
nome de cada um de vocês... Voltando ao assunto da nomeação da rua que eu coloquei, da 
Sicok Filho, no caso, ele é morador de Pedra Branca. Família tradicional de lá. E lá já tá vindo 
o calçamento, que tá vindo o calçamento de lá para cá. E através de uma visita lá, eu fui na 
casa dele e ele ficou muito feliz quando eu mencionei em colocar o nome do filho dele lá 
naquela rua. está crescendo muito a comunidade de Pedra Branca. O pedido do posto de 
saúde foi lá no loteamento, porque a gente vê que o loteamento, senhor presidente, cresceu 
muito. Tá virando um lugar, uma comunidade muito forte, muito grande. E a gente vê que, 
com mais ou menos umas 100 casas que tem por ali, o crescimento tá vindo com muita gran-
deza. Agora, através de um pedido meu que eu entrei no dia 18 de março, o prefeito Júnior 
atendeu o meu pedido e instalou poste lá. Tivemos lá ontem com técnico da EDP, que trabalha 
na energia aqui da prefeitura, o Marcelo. Então, vai instalar também as lâmpadas de LED para 
poder atender aquela comunidade. E ali merece um posto de saúde. Só isso, senhor presi-
dente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vou retornar a palavra ao Dr Léo". O Dr. 
Leonardo retoma a palavra e diz: "Ainda dentro do pequeno expediente, passaremos aqui a 
informar a todos e todas aqui presentes que foi aprovada nesta Casa de Leis a criação de 
cargos de assessor parlamentar, de assessor de vereador, e serão nomeados e empossados 
amanhã. Por ordem do senhor presidente, ele pediu que apresentasse para a comunidade, 
também para aqueles que nos assistem online, os assessores dos respectivos vereadores e 
vereadoras, obviamente, é claro, aqueles que se fazem presentes hoje aqui nessa Casa de 
Leis. Então, passarei à leitura por ordem que me foi entregue aqui: Marcos Luís da Conceição 
Perez, assessor do presidente, vereador Ulisses Mata de Araújo. Carlos Alberto Hemandes 
Júnior, assessor da vereadora Fabiola de Carvalho Barreto. Vanuzi Vieira da Silva, assessora 
da vereadora Gleis Pessanha Passos Silva. (Se quiser levantar para ficar mais visível, fica 
melhor ainda, que tá bastante gente. O Júnior; a Vanuzi, pode levantar agora para o pessoal 
ver) Tialq Souza da Cruz, assessor do vereador Jorge de Almeida Bittencourt. Ana Clara 
Batista Santos, assessora do vereador Jacimar Marvila Batista (não está presente). Dr. Alan 
Brandão Araújo, assessor do vereador Marcos Antônio Moreira Costalonga. Edson Fontão 
Barreto, assessor do vereador Bartolomeu Barbosa Gomes. Michael Cícero Alves, assessor 
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do vereador Tércio Jordão Gomes. Paulo José Moreira de Souza, assessor do vereador Rob-
son Bernardo da Silva. Esses são os nove servidores dessa Casa de Leis que ingressaram 
nos cargos de assessor parlamentar. Agora sim, finalizamos. Só fazer os registros oficiais aqui 
também no pequeno expediente, como já registrado também pelo nosso vereador e presi-
dente Ulisses e pelo vereador Jorge: Registrando a presença aqui de Charles Barbosa, tam-
bém de Marco Vivácqua, amigo nosso. Além de pessoa envolvida na política, é oficial de 
justiça também aqui na nossa comarca. Registrar também a presença do nosso secretário 
Renato. Finalizando então, senhor presidente, o pequeno expediente. Passamos agora para 
a ordem do dia. Ordem do Dia. Entrando então na ordem do dia, nós temos apenas o Projeto 
de Lei n° 049/2025, de autoria da vereadora Gleis Peçanha Passos Silva, que dispõe sobre a 
denominação de rua em homenagem ao senhor Leopoldino Antônio Bernardo, morador deste 
município de Presidente Kennedy. O indigitado projeto passou pelas comissões temáticas 
desta casa, obtendo parecer tanto das comissões quanto da Procuradoria-Geral. Está apto, 
senhor presidente, se assim quiser, submeter à votação do plenário soberano". O Presidente 
Ulisses toma a palavra e diz: "Eu vou colocar o Projeto de Lei 049/2025 em votação. Os 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levantem. Declaro o projeto aprovado". 
O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Finalizamos então, senhor presidente, a ordem do 
dia. Devolvo a palavra para Vossa Excelência". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 
"Vou passar a palavra aos vereadores para suas considerações finais. Vereadora Gleis". A 
Vereadora Gleis diz: "Meu bom dia a todos, todos que estão aqui presentes no dia de hoje, 
que é um dia de muita felicidade para a Câmara de Vereadores de Presidente Kennedy. Nesse 
momento eu gostaria de parabenizar, na pessoa de Ulisses, que foi muito corajoso em trazer 
a inovação e a transformação para o município de Presidente Kennedy, inaugurando hoje um 
novo espaço para a Câmara Municipal com o projeto dos assessores. Gostaria de parabenizar 
e dar as boas-vindas a cada um de vocês. Que Deus possa estar no caminho de todos nós 
nesse novo projeto. Gostaria de parabenizar também o setor jurídico desta Casa de Leis, na 
pessoa do Dr. Léo, que vem desempenhando um trabalho muito dinâmico e de muita exce-
lência. E agradecer a todos vocês que se fizeram presentes, porque isso tudo que está acon-
tecendo hoje, que vai marcar a história de Presidente Kennedy, é tudo em prol de cada um de 
vocês. Vocês são o motivo e a razão disso tudo estar acontecendo. Que Deus abençoe cada 
um de vocês. Estou muito feliz e orgulhosa por fazer parte desse momento da história do 
município. Obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereadora Fabiula". A Ve-
readora Fabiula diz: "Dá bom dia novamente, nó? Mas tá linda aqui. Antes eu falei sobre as 
indicações, né? Agora a gente fala sobre esse momento que é realmente um momento impor-
tante e inclusive até conversando com alguns vereadores de mandatos anteriores, que é o 
espaço lá embaixo que está sendo inaugurado hoje, como nova sede, que já era pertencente 
à Câmara de Vereadores, e eu acho que em algum momento foi cedido para a Secretaria de 
Educação, acho que desde 2000, a história, mas acho que funcionava também como câmara. 
E aí agora, a gente sabe que o município vai crescendo, as demandas também vão aumen-
tando e aí a gente precisa se reestruturar. Então é parabenizar o presidente Ulises, todo o 
corpo jurídico, todos que pensaram essa questão. Acho que desde a primeira reunião que nós 
fizemos enquanto vereadores, Ulisses, isso já era comentado, estimar você, eu não me re-
cordo quem eram os outros, acho que Bartolomeu e Tercio também, que já são vereadores 
de mandato que já conversavam, já era falado sobre isso. Agora é a concretização desse 
espaço que realmente é aberto para o povo, é uma conquista do povo. É o gabinete dos 
vereadores, mas é um espaço que é destinado ao povo e que o povo receba isso de braços 
abertos. O espaço vai estar aberto. Agradecer e dizer que realmente é uma conquista muito 
importante para o município. Obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Obri-
gado, Fabiula. Vereador Robson". O Vereador Robson diz: "Bom dia a todos. Quero aqui 
cumprimentar nossa Câmara Municipal, os colegas e nobres vereadores, também o jurídico 
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dessa casa, pessoal que nos assiste de forma online também aqui presente, fazer aqui alguns 
agradecimentos. Agradecer a minha mãe que está ali, minha filha também, o Paulo José que 
vai ser meu assessor, a presença aqui de algumas autoridades, Marcos Vivacqua também, 
nosso secretário Renato, também a imprensa, na pessoa do nosso amigo Charlie, cumpri-
mento a todos. Quero também meu amigo Paulo Pessoa, todos aqui presentes, falar que vai 
ficar marcado. Estamos aí em meses, né? De que estamos ai como vereadores e é uma 
conquista, temos que comemorar porque vamos ter mais pessoas trabalhando, é um espaço 
ali embaixo onde vai ter pessoas para estar atendendo, nos ajudando nessa demanda que 
cada dia aumenta muito. Então, bem-vindo a, como que eu posso dizer, a sofrer com a gente, 
porque não é fácil. Mas parabenizar o Ulisses, nosso presidente, por essa iniciativa, os outros 
também que nos ajudaram, porque sozinho ninguém faz nada. Temos um grupo e isso mostra 
a união do grupo. O pessoal da Câmara aqui que trabalha pelo excelente trabalho, o jurídico 
também. Ontem eu passei, estava a menina até lavando ali a fachada, ainda brinquei com ela, 
porque sei que foi dia difícil, trabalhoso. Vocês eram com maior carinho. Da minha parte quero 
agradecer vocês. Sei que ali é para ajudar todos nós. E eu me encontro feliz por fazer parte, 
agradeço a Deus por essa oportunidade que Deus nos deu, porque sei que sem a vontade de 
Deus nada estaria acontecendo. Eu gosto muito de falar da minha mãe, porque a gente tem 
que dar honra a quem tem honra. E se eu estou aqui hoje, primeiro Deus, depois minha mãe, 
minha família. Todas as vezes que falo da minha mãe, eu me emociono, porque a gente sabe 
da luta, o caminho, a trajetória que foi percorrido para chegar até aqui. Então não me canso 
sempre que tenho oportunidade de falar de quem é minha mãe e porque estou aqui. Então 
gente, vamos seguir trabalhando, primeiramente confiando no Senhor e fazendo o nosso me-
lhor para esse município. Falo que nessa oportunidade que estou como vereador tem sido um 
trabalho, não tem sido fácil, mas é prazeroso atender as pessoas, ajudar, ajudar nos projetos 
de lei, ver os companheiros fazendo as suas indicações, pensando na população, no melhor 
para nosso município e isso alegra a gente. Mais uma vez parabenizar o Ulisses porque nosso 
presidente, porque sabemos que tudo que você vai fazer, que você vai mudar alguma coisa, 
não é fácil. A mudança às vezes traz questionamento. Sobre os assessores, às vezes eu falo 
que andando nessa minha andança, tem algumas pessoas que falam que assessor para quê, 
e não sabe a importância que tem um assessor vai nos ajudar muito. Não é privilégio da 
Câmara de Presidente, do nosso município. Andei pesquisando e vi que em todos os outros 
lugares, outros municípios já têm assessores, até mais quantidade do que nós temos aqui. 
Esse foi o primeiro passo, conquistamos um assessor. Tenho certeza que Deus vai abençoar 
e vamos Robinho, rapidinho, só convidar o prefeito para fazer parte da nossa mesa aqui. Seja 
bem-vindo, Júnior Fábio Feliciano. Agradecer o executivo que tem nos apoiando, nos ajudado 
nessa tarefa. Então é isso, gente, que possamos seguir nessa caminhada. Eu sempre lembro' 
muito dessa de um poeta, um cara que sempre falou, o Charles Chapa, ele sempre dizia: "Eu 
adoro andar na chuva porque ninguém me vê chorando". Essa é uma das coisas que carrego 
comigo e entendo que quando estamos andando na chuva, a água está caindo e as nossas 
lágrimas caem junto e as pessoas não conseguem ver Principalmente para nós homens, 
chorar é muito difícil. Tá bom? Muito obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: " 
Obrigado, vereador Marcos". O Vereador Marcos diz: "Bom dia a todos. Agradecer ao nosso 
setor jurídico que fez presente, facilitou a nossa construção, inauguração da nossa nova câ-
mara, juntamente com nosso presidente, nossos companheiros vereadores. Meu bom dia a 
todos. Bom dia ao cidadão Kennedense que se faz presente. Hoje o ser mais importante do 
município é o cidadão Kennedense. Desde já muito obrigado a todos que se fazem presentes. 
Parabéns a todos os assessores nomeados. Parabéns por todas as entidades públicas pre-
sentes, secretários, nosso prefeito, funcionários da prefeitura. Desde já muito obrigado. Que 
Deus continue abençoando nosso caminho. É um caminho de progresso, um caminho de 
sucesso, um caminho que vem sendo construído há anos por várias pessoas com problemas 
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dificuldades e alegrias. Hoje é uma alegria imensa fazer parte dessa mesa, seguindo um tra-
balho da minha família. Desde já agradeço a oportunidade de estar aqui. Meus parabéns a 
todos. Que Deus abençoe o dia de todos vocês. Amém". O Presidente Ulisses toma a palavra 
e diz: "Vereador Bartolomeu". O Vereador Bartolomeu diz: "Bom dia, senhor presidente, 
membros vereadores. Bom dia também a quem está aqui marcando presença, Marco Vivac-
qua, Charles, os meninos da Secretaria de Agricultura e a todos aqui. Vou falar o nome de 
todos que estão aqui, ia ficar o dia todo aqui. Agradecer também o jurídico e o funcionário 
dessa casa que se desempenhou já tem mais ou menos umas três semanas só lavando 
aquela parte de baixo lá, dedicando para que tudo possa estar acontecendo desse jeito que 
está hoje aqui. Quero falar muito certamente que estou aqui já três mandatos e hoje vamos 
ter a sala para cada vereador com assessor, porque não é fácil a pessoa trabalhar sozinha se 
não tiver alguém para orientar e fazer pra gente. Muitas vezes a pessoa tem que sair daqui e 
procurar outros recursos fora. Hoje é uma coisa que o assessor pode estar fazendo. Para mim 
vai ser de grande importância o assessor nessa casa de lei. Vou ficar por aqui, não tenho mais 
nada para falar Agradecer também o nosso presidente, desculpe também, Júnior, por você 
também estar dando essa moral para gente aí, que não mediu esforço para nos ajudar Mais 
um bom dia". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Tercio". O Vereador 
Tercio diz: "Meu bom dia a todos e a todas. Mesa diretora, prefeito Júnior, obrigado pela 
presença, jurídico da casa, nobres colegas vereadores, público que está nos assistindo pela 
intemet e público presente. Queria aqui ressaltar a presença da primeira dama, Elisân gela. 
Muito obrigado, Raíssa, chefe de gabinete. Muito obrigado, Renato, chefe de governo. Temos 
também o Marco Vivácqua, Marcão, que foi companheiro. Nós fomos companheiros numa 
legislatura e Marcão foi um vereador exemplar, que juntos fizemos um trabalho muito impor-
tante nessa casa de leis. A imprensa presente, Charles, vi também o Don com a revista Es-
sência. Muito obrigado a imprensa presente nessa manhã e demais pessoas que estão pre-
sentes no plenário. Primeiramente, falando dessa conquista, quero parabenizar ao Júnior e 
ao vereador Ulisses pela coragem e iniciativa. Vereador Timar (Jacimar Marvila), vereador 
Bartij (Bartolomeu Barbosa), acho que só nesses quatro, na gestão passada nós lutamos 
muito para conquistar esse espaço, mas não conseguimos. Não sei por qual motivo, mas 
quero parabenizar você, Júnior, pela coragem junto com nosso presidente que fez essa mu-
dança, essa inovação, porque estou aqui desde 2008 e a gente não tinha espaço para atender 
um cidadão, para conversar a gente usava a sala do presidente ou a sala ao lado. Acho que 
isso é um avanço. Quero deixar um pedido ao prefeito que está interino, mas não sabemos o 
futuro, que coloquemos também no orçamento da próxima legislatura a construção do novo 
prédio. É um taque que o Ministério Público tem com a Câmara Municipal, tanto a construção 
da nova câmara como do prédio da prefeitura. Fica aqui o meu apelo para incluir no orçamento 
do próximo ano para a construção da nova câmara e sede da nova prefeitura, sede adminis-
trativa. Fica o meu apelo ao executivo e a Ulisses pela coragem. Não é fácil, sabemos das 
dificuldades, mas temos a certeza que com coragem vamos adquirir confiança e caminhar 
para o progresso. Parabéns, Ulisses, a você, presidente, a Júnior Muito obrigado porque a 
prefeitura fez todo o sistema embaixo, das divisórias, parte da reforma e cedeu também o 
prédio. Meu agradecimento a você também. Comentei na sessão passada que as coisas pas-
sam muito rápidas, o tempo é muito rápido. Temos temas importantes para caminhar como a 
reforma da nova lei orgânica do município. Temos um regimento interno ultrapassado há dé-
cadas. A Câmara precisa ver isso com maior carinho. Meu apelo aqui também é para que a 
lei orgânica, que está toda emendada, seja reformulada para fazer história em Kennedy, uma 
nova lei orgânica, um novo regimento interno para não ficarmos para trás de outros municípios 
que estão crescendo assim. Muito obrigado aos novos assessores. Desejo todo sucesso ao 
meu assessor Michael, conhecido como Baiano, irmão parceiro. Deixo o gabinete do vereador 
Tercio de portas abertas para a população e para todos que quiserem conversar ou dialogar, 
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estaremos sempre à disposição. Júnior, muito obrigado. Vou tomar um cafezinho. Júnior, 
muito obrigado pelo apoio que deu aos vereadores. Ficou para a história. O Ulisses também, 
muito obrigado, presidente. Agradecimento aos vereadores, todos parceiros, todos amigos. 
Fico com abraço a essa casa. O jurídico também tem parte importante nas decisões e conduz 
todas as decisões da presidência. Muito obrigado a todos". O Presidente Ulisses toma a 
palavra e diz: "Obrigado, Tercio. Robson quer falar novamente". O Vereador Robson diz: 
"Pessoal, só para não esquecer, falei que hoje estaria falando aqui, quero parabenizar a em-
presa na execução da obra ali embaixo, na pessoa do arquiteto Jeremias, parabenizar toda a 
equipe. Só isso. Obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jorge". O 
Vereador Jorge diz: "Quero, senhor presidente, dizer para Vossa Excelência, vereadores e 
público presente que me lembro que fui vereador aqui junto com Marco Vivacqua. Olha quanto 
tempo tem isso. Hoje estamos aqui nessa reunião, contando com o apoio de cada um para o 
crescimento do município a cada instante, a cada momento. Sei que cada um que passou por 
aqui deixou o seu legado, como nosso saudoso Carlos Lúcio também. Lembro que quando fui 
vereador a Câmara era pequenininha. Primeiro mandato, Câmara pequena. A Câmara cres-
ceu. Parabéns ao Ulisses, porque merece. Tenho visto muito pessoal falar sobre sua pessoa, 
sobre seu trabalho, dando apoio aos vereadores. Tem gente que fala: "Ah, mas o vereador 
tem carro para andar?" Sim, tem que ter carro para andar Como vai fiscalizar obra em Bela 
Vista se não tiver carro para andar? Como vai fiscalizar obra em Santa Lúcia se não tiver 
carro? Então apoio muito o executivo que soma junto com o legislativo. Apoio muito o execu-
tivo que faz somatória com o legislativo e que não tem implicância com Legislativo. É isso. E 
estou falando isso não porque Júnior chegou aqui, não. Júnior podia estar lá no Belém do 
Pará. Ele podia estar longe daqui que logo assim que começou a construção ali embaixo, ele 
deu total cobertura, total apoio, entendeu, senhor presidente? E hoje nós temos o nosso ga-
binete para atender. São coisas luxuosas, não são coisas simples que os assessores vão 
atender; as pessoas humildes, as pessoas simples para trazer o problema vereador e o vere-
ador fazer aquele trabalho de corpo a corpo junto com as pessoas. As pessoas merecem 
muito respeito, muita dignidade, porque na verdade nós somos empregados do povo. Na ver-
dade, nós ganhamos nosso salário que vocês pagam. O nosso salário é pago através da 
população. Então, nós temos que prestar serviço, nós temos que suar a camisa, mas como 
assim? Trabalhando em favor das pessoas. Então eu quero aqui agradecer o jurídico, o Dr. 
Léo, que é o procurador; fazendo um excelente trabalho aqui na Câmara Municipal e o setor 
jurídico, as funcionárias que aqui trabalham, senhor presidente. Eu vi aí como foi a luta delas 
para fazer esse trabalho e dar os parabéns aos assessores que vão entrar Quero agradecer 
o meu amigo Adão que tá aí também, chegou agora pouco, o secretário de governo lá, o 
nosso Renato está aí junto com a gente, Stefâno está aí junto com a gente. Então, é muito 
importante isso, é muito importante e para mim é um prazer estar sentado aqui nessa cadeira 
depois de 28 anos, mas dizer que nunca desanimei. Fui vereador aqui junto com Zé Carlos 
Barreiro de Araújo, senhor presidente, eu quando estou sentado aqui perto do senhor foi Deus 
que me colocou, porque eu me lembro muito de Zé Carlo. Zé Carlo deixou muita saudade e é 
um prazer ficar sentado aqui do seu lado, que eu olho, eu te olho e me faz lembrar do seu pai, 
uma pessoa respeitadora, pessoa boa, traz muita saudade. Só isso. Muito obrigado". O Pre-
sidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jacimar''. O Vereador Jacimar diz: "Eu quero 
cumprimentar a todos, dar um bom dia a todos. Em nome de Renato e de Valdez, eu cumpri-
mento a todos os funcionários da prefeitura, a minha amiga Alcina que está aí, eu a cumpri-
mento, o Marco Vivácqua, meus abraços, ao Gaustão, ao Valdez, que é um amigo, a todos 
os funcionários da prefeitura e ao prefeito Júnior eu quero deixar a boa vinda, quero dizer 
para vocês que não é fácil a gente na vida política. A vida política leva, tem muita desavença. 
Aí perguntam, como que você conseguiu ter seis mandatos de vereador? Eu consegui sim. É 
sempre gostando de gente, não gostando de boi e nem de animal, gostar do ser humano. E 

RUA ÁTILA VIVACQUA, N°. 89— CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 7
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/ O -09. SITE:https://presidentekennedy.es.leg.br/ 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

o ser humano é a peça mais importante porque é o eleitor que vota na gente e paga o salário 
de todos que estão aqui. É muito difícil ser político. A Elisân gela, primeira dama também, meus 
abraços. E quero dizer para vocês que com muito trabalho e muita competência eu consegui 
acompanhar essa política de presidente Kenny desde a época do meu pai, quando ele teve 
três mandatos de vereador, do meu irmão que teve três mandatos de vereador Eu estou indo 
pro sexto mandato de vereador. E quero dizer para você, Júnior, eu estou de braços abertos 
para ficar junto com vocês nessa administração, para o que depender do vereador Timar (Ja-
cimar Marvila). Eu estou do lado e quero dizer para vocês, é muito orgulho de ter duas mu-
lheres como vereadoras aqui, que o lugar da mulher é onde ela quiser, não é só na casa de 
cozinha. Tem meu amigo Charlie Barbosa vendo que está da rádio, todos os assessores que 
estão aqui são bons. Eu tenho uma jornada que sempre cuido da minha casa e depois cuido 
do município. Eu saí sempre de Marobá, da outra política, eu saí de Marobá precisando de 17 
votos para ser eleito. Dessa vez eu saí apenas faltando quatro. Então eu tenho uma gratidão 
muito grande e um trabalho muito grande por essa comunidade. E aqui Júnior, você está no 
caminho certo, você está gostando de gente e isso é muito importante para nós. Muito obri-
gada". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Parabéns Jacimar, obrigado. Eu vou 
passar a palavra agora ao nosso vereador, nosso prefeito, o Júnior de Gromo gol, por favor. 
Júnior". O Prefeito Interino Fabio Feliciano diz: "Bom dia. Bom dia a todos. Agradecer a 
Deus por esse momento aqui, por esse dia e aqui nessa casa de leis. Quero aqui agradecer 
minha esposa, parabenizar o nosso amigo e presidente da Câmara, Ulisses, e parabenizar o 
jurídico da Câmara, parabenizar cada vereador aqui e dizer para vocês que com muito empe-
nho e com muita maestria, o trabalho de vocês que vêm empenhando aí no município de 
Presidente Kennedy para com os munícipes, os colaboradores, é muito importante. Hoje é um 
momento novo, a inauguração da sala para os vereadores. Isso é muito bacana, porque o 
vereador ter realmente um lugar para atender não só o seu eleitor, como a população, a cada 
munícipe que precisa conversar, mas tem um local digno para que ele possa conversar e 
particular, passar suas demandas, fazer suas reclamações e para que o vereador também 
possa estar ali escutando, tomar um café, Tércio. Quero aqui também agradecer a cada fun-
cionário dessa casa de leis, a cada funcionário da prefeitura municipal de Presidente Kennedy 
e dizer para vocês que o vereador Jacimar já disse aqui, para ser político tem que gostar de 
gente, realmente tem que fazer com muito amor, fazer com coração, porque não é simples-
mente se candidatar, se eleger e não ligar para o povo. Realmente, quem paga o nosso salário 
é o povo. Então, a gente tem que realmente trabalhar para o povo. Quero aqui ressaltar a 
presença do nosso amigo, Marco Vivacqua, que já foi vereador nessa casa, meu amigo Char-
les Barbosa da rádio Litorânea e dizer que a gente está de braços abertos para acolher as 
demandas dos nossos munícipes, trabalhar da melhor forma. E o que o vereador Tercio co-
brou aqui, a construção do centro administrativo junto com a Câmara Municipal, a gente já 
vem pensando nisso, vereador A gente já vem pensando nisso e o ano que vem a gente quer 
dar prioridade à construção do novo hospital. A gente quer priorizar isso aí. Não que aqui não 
mereça, que a gente merece também, vocês merecem uma Câmara nova, a prefeitura, os 
funcionários da prefeitura e da Câmara merecem um prédio novo. Mas hoje o pensamento da 
gente é priorizar um novo PAM, um novo hospital. E em conversa na sexta-feira à tarde, nós 
olhamos aqui o prédio da Câmara, o prédio da prefeitura. A gente vai dar uma geral nisso aqui 
para dar uma ênfase melhor na cara da nossa prefeitura, na frente da nossa Câmara, porque 
realmente está um pouco feio. Então a gente vai dar uma reforma bem drástica. Eu venho 
pensando numa cobertura para essa rampa de acesso, porque se tiver chovendo, o pessoal 
fica na chuva, mas a gente já vem pensando nisso com muito carinho, com muita honra e 
trabalho. A gente quer o melhor para o município de Presidente Kennedy e o melhor para cada 
munícipe. Então, podem contar comigo, estou à disposição. Muito obrigado a cada um de 
vocês. Tenham um excelente dia, um excelente trabalho para cada um. Obrigado". O 
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Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Bom dia novamente para a gente estar encerrando. 
Depois a gente vai comer um caso. Muito obrigado a todos que estão aqui, todos presentes. 
Não vou citar o nome de todos. Primeira dama, Elisan gela, Renato, todos os secretários que 
estão aqui. Eu estou vendo o capitão Tadeu, não sei se tem mais algum secretário. Quero 
agradecer ao Marcos, já falei, ao Charles, Marcos foi vereador com meu pai. Estou aqui hoje, 
graças a ele, a Deus, primeiramente, a meu pai, graças a Deus. Quero agradecer desde o 
começo do início da obra, primeiramente, à secretária de educação, a Fátima, que a primeira 
conversa minha foi com ela, se ela cederia o prédio para a gente, Júnior. Ela falou que sim, 
que era só conversar com o gabinete. Então, Fátima já ajudou bastante também em ceder o 
prédio que é da prefeitura. Então ela já topou em ceder, depois aí partimos para o prefeito e 
todo mundo ajudando. Fomos até o seu Edson, que era o secretário de serviços públicos, 
para ele botar a empresa. Até o Robson falou do Jeremias. Quero agradecer o seu Edson, 
que não mediu esforço para reformar para a gente. O Jeremias que foi o engenheiro, o arqui-
teto, também não mediu esforço. Então, não foi só uma pessoa, não foi só eu, não foi só os 
vereadores. Foi um conjunto, foi todo mundo fazendo a sua parte. Os funcionários dessa casa, 
não vou citar setores, mas em geral todos que não mediram esforço para estar carregando 
cadeira, mesa para cima e para baixo, lavando e limpando tudo aqui. Só agradecer a vocês. 
Hoje as meninas vieram todas arrumadas, todo mundo para tirar foto. São muitas pessoas 
que eu quero agradecer É uma honra para mim estar aqui hoje de presidente e estar inaugu-
rando esse prédio ali embaixo porque já é meu segundo mandato, participei aqui, já fui funci-
onário aqui nessa casa quando Timar era presidente e eu sei do esforço dele, do esforço de 
todos que já passaram aqui para tentar uma novidade, mas a gente sabe dos limites, Chã. E 
graças a Deus agora conseguimos botar os assessores e o vereador ter cada sua própria sala 
para atender, porque como disse o Tércio e o Bartolomeu, é muito ruim você ter que atender 
o público e não ter uma sala em particular e ter que usar só a sala presidente ou a outra sala 
que ficava o Douglas e o Ricardo. Então hoje cada um vai ter a sua sala digna, não é uma 
grande sala, mas é uma sala. Já é o começo, se Deus quiser No futuro, como disse o Júnior, 
nós vamos ter um prédio junto com a prefeitura e a Câmara. Esse é o nosso sonho para 
atender melhor a população. Isso tudo é para estar atendendo melhor o povo que vem aqui e 
quer tomar uma água, um café, vai ter, diretamente, se o vereador não estiver presente, vai 
ter o assessor do vereador para estar conversando, para estar passando suas demandas e 
diretamente passando as demandas para o vereador Então é muito gratificante estar aqui de 
frente hoje junto com os oito colegas aqui e com os funcionários dessa casa. Só tenho a 
agradecer Muito obrigado, prefeito, por não medir esforços para estar ajudando a gente. Obri-
gado por estar tocando o município para frente também, que é aqui a Câmara junto com o 
executivo, junto com o legislativo. Se Deus quiser, é o começo de muitas alegrias. Então, 
daqui a pouco já vai estar encerrando, descendo ali para o prédio, quem está aqui presente 
vai assistir ao vivo ali a Câmara Nova, a Câmara ou mais o espaço da Câmara. E vai ficar 
aqui as imagens no site do nosso novo setor ali embaixo para quem estiver online assistindo. 
Então, desde já, de novo, muito obrigado à presença de todos. Muito obrigado mesmo. Os 
novos assessores, sejam muito bem-vindos, que vocês vão ter muito trabalho, com certeza. 
Isso aí vocês podem esperar vão ter muito trabalho. E novamente agradecer a todos que 
tiveram envolvimento e meu muito obrigado. Não tendo mais nada a declarar, declaro encer-
rada a sessão e vamos para o nosso novo prédio ali embaixo. Muito obrigado". Eu, secretário, 
lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereado-
res.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

VEREADORES: MESA DIRETORA 
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